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LA POLYADDITION

I- Le propylène (propène) a pour formule CH2 = CH ( CH3 sa polymérisation conduit au polypropylène dont l'indice moyen de polymérisation est 2 500. 

1. Calculer la masse molaire moléculaire du propylène. 

2. Écrire la formule du polypropylène.

3. Déterminer la masse molaire moléculaire moyenne du polymère.

II- La masse molaire moléculaire d'un monomère est 62, 5 g/mol.

Sa composition massique est : 56,8 % ce chlore; 38,4 % de carbone et 4,8 % d'hydrogène.

1. Détermine la formule du monomère.

2. Indiquer le nom de ce monomère.

3. Écrire la formule du polymère donné par ce monomère.
4. Indiquer le nom de ce polymère.

La masse molaire  moléculaire moyenne de ce polymère est 1 000 000 g/mol.

5. Déterminer l'indice de polymérisation de ce polymère.

III- Le polymère ci-contre est une molécule de téflon, composée d'atomes de carbone (C) et de fluor (F). 
La formule du téflon (PTFE) est la suivante.
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Le monomère du téflon possède deux atomes de carbone

1. Écrire la formule du monomère.

2. Calculer la masse molaire moléculaire de ce monomère.

3. Déterminer en pourcentage la composition massique du téflon (% de fluor  et % de carbone).

IV- Le polymère d'un alcène possède les caractéristiques suivantes

- masse molaire moléculaire moyenne: 105 000 g,

- indice de polymérisation: 2 500 

1. Quels atomes participent à la constitution de ce monomère ?

2. Calculer la masse molaire moléculaire du monomère 

3. Quel est le nom de ce monomère.

4. Écrire la formule semi développée de ce monomère.

5. Écrire la formule semi développée de ce polymère.

6. Quel est le nom de ce polymère.
Correction des exercices

I. 1- Masse molaire du propène (propylène)
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Formule CH2 = CH ( CH3

Formule brute: C3H6 


M = 3 x 12 + 6 x 1
M = 42 g/mol

2- Formule du polypropylène
3- Masse molaire moléculaire du propylène: 42 g/mol


indice de polymérisation: n = 2500


Masse molaire moléculaire moyenne du polypropylène


M = 2500 x 42 = 105 000


M = 105 000 g/mol

II.1- Masse de carbone dans une mole
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62,5 x 38, 4 : 100 = 24 ; 24 g de carbone ( C2

Masse d'hydrogène dans une mole


62,5 x4, 8 : 100 = 3 ; 3g d'hydrogène ( H3

Masse de chlore dans une mole


62,5 x 38,4 : 100 = 35, 5 ; 35,5 g de chlore ( Cl


Formule brute: C2H3Cl

2- Ce monomère est du chlorure de vinyle ou monochloroéthène

3- Formule du polymère

4- Ce polymonomère est du polychlorure de vinyle ou PVC.


Indice de polymérisation du polychlorure de vinyle  n = 1 000 000 : 62,5 = 16 000


L'indice de polymérisation du polychlorure de vinyle est 16 000

III.
Le teflon

1- Formule brute du monomère C2 F4
2- Masse molaire moléculaire du tetrafluoroéthène: CF2 CF2

C = 12 g/mol ; F = 19 g/mol


M = 2 x 12 + 4 x 19 = 100
M = 100 g/mol

3- La composition massique du téflon est identique à celle de


son monomère de formule brute: C2 F4

Pourcentage de fluor : (4 x 19 : 100) x 100 = 76
Le téflon contient 76% de fluor en masse.


Pourcentage de carbone : (2 x 12 : 100) x 100 = 24
Le téflon contient 24% de carbone en masse.

IV. 1- Un alcène est un hydrocarbure. Le monomère est donc constitué d'atomes de carbone et d'atomes 
d'hydrogène.

2- Masse molaire du monomère

M = 105 000 g/mol ; n = 2 500


M = 105 000 : 2 500 = 42

M = 42 g/mol

3- Alcène linéaire de formule brute: Cn H2n

La masse molaire moléculaire est M = n x 12 + 2 n x 1 = 14 n
soit
M = 14 n g/mol

On sait que M = 42 g/mol.


D’où

14 n = 42
n = 42 : 14 = 3


La formule est C3 H6

C'est du propène (propylène)

4- La formule semi développée du propène est:


CH2 = CH ( CH3
5- La formule semi développée du polymère est :
6- Ce polymère est du polypropylène.
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